

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.118

Segovia.—Miércoles 8 de Febrero de 1935

Correspondencia: Apartado número 11

ACTUALIDADES GEOGRAFICAS

¿PUEDE EL ADRIÁTICO INTERESAR A ESPAÑA?

Por AMADEO DE CASTRO.

Ya ha sido recibido por el rey de Italia y por el Duce todopoderoso el nuevo embajador enviado por Francia; el escritor, orador, periodista y político Henry de Jouvenel, hombre, además, de relieve aristocrático y mundano, árbitro de elegancias y originalidades en la sociedad parisiense. Llegó a Roma en los momentos en que Herriot, jefe aún del gobierno francés, declaraba estériles cuantos esfuerzos hiciera Francia para amansar el gesto desabrido y las palabras rencorosas con que la política italiana convierte sus relaciones diplomáticas con la aliada de la guerra, en un perpetuo riesgo de quebranto de la paz europea. Y mostraba Herriot sus desencantos, cuando al regresar de Madrid a París, había tendido a Mussolini un ramo de oliva, cortado, acaso, si no en los olivares del reino Aragón o Jaén o Córdoba, en las recatadas ensenadas de Baleares o en la orilla misma de Algeciras, donde se tantea la tierra para abrir el túnel bajo el Estrecho gibraltareño.

Henry de Jouvenel ha vendido y alardeado sus esperanzas de que creará un afecto fraternal entre las naciones francesa e italiana. «Ha habido equívocos y voy a desahacerlos—declaró el flamante embajador—. Disiparé las sombras existentes, a fuerza de sinceridad y claridad...» Y en su alentada conchianza, hasta entregó un autógrafo a un diario parisiense que ha sido reproducido fotográficamente: «Cuando dos grandes pueblos quieren comprenderse, deben decirse todo». Sigue la firma.

Lo malo ha sido, que mientras Henry de Jouvenel hablaba así y llegaba al pie del trono en el Quirinal, ofrendando a Italia sin retóricas, la muchedumbre dalmata derribaba en Perasta y en otras ciudades y villas el León veneciano, prosiguiendo una obra de destrucción que ha enojado a los arqueólogos de todo el mundo. Y más malo aún que el rey de Sureslavia fuera a hacer una visita inexplicable al rey de Rumania y se congregaran con ellos algunos ministros de la llamada «Petit Entente», confabulación de naciones, a las que se supone dirigidas o amparadas por Francia. Y a la vez, que Italia haya intentado hacer más efectiva y positiva su alianza con Albania... Aún podría continuarse señalando las realidades geopolíticas que dan mayor fuerza a las palabras desencantadas de Herriot que a las confiadas de Jouvenel, si no temiera que el lector de EL ADELANTADO interrumpiera mi enumeración preguntándose que se le ha perdido a España en el Adriático o qué le puede interesar a España estos pleitos del confín remoto del Mediterráneo. Acaso, aparentemente al menos, mi lector tenga razón.

No le interesaría la creación política de una Albania independiente, española o amiga de España, cuando con legítimo derecho y aura popular aspiró a reinar en ella, el diplomático y aristócrata español Aladro Kastrioti; menos había de preocuparle ahora, cuando ha caído enteramente bajo la influencia económica, política y militar de Italia.

Sin embargo, el Adriático no es más que un embarcadero o una ensenada en el Mediterráneo, mar que los latinos nos enseñaron a llamar nuestro. Y no hay, en esta comunidad, problemas más aislados de Tripolitania y Dalmacia, de Albania y Córcega, de Túnez y Baleares, de Marruecos y Tánger, sino que

todo ello conjuntamente, incluso los de Chipre y Gibraltar, con su máscara inglesa, y los de Ankara y mar Egeo, con su irredentismo musulmán, constituyen un solo hecho geográfico y una sola amenaza que debe inquietar a España, porque también vive en las orillas de este mar.

Por lo menos, conocer el problema que ha creado la inquietud imperialista italiana. Era Albania, no ya la región étnica más atrasada e inculta de Europa, sino un conglomerado de tribus en semibarbarie que más que sociedad humana organizada parecía una invención de opereta. Allí fué posible, no en tiempos remotos, sino en 1913, que anunciada la llegada de un príncipe alemán que iba a ser rey, caído del cielo como el leño de la fábula de las ranas, usurpara su papel al comediante Watée y actuara como rey y fuera de ceremonia en ceremonia, aclamado por el pueblo durante cinco días. Y lo curioso fué, que luego, huído el impostor, el auténtico rey Guillermo de Wied, siguió reinando seis meses y cayó estruendosamente, como si hubiera seguido la representación de la ópera bufa. Y he aquí que, en verdad, Italia, ayudando a convertir en rey a uno de los señores feudales, Ahmed Zogü, dándole dinero y concertando con él el tratado de Tirana, ha convertido el conglomerado anárquico de católicos, cismáticos y musulmanes, dividido por constante guerra religiosa en un Estado organizado.

¿Por qué surgen los actuales recelos en Sureslavia y en Grecia; en los países de la «Petit Entente», en Francia su protectora, y en Inglaterra misma? Hasta aquí, Italia parecía que limitaba su acción en Albania a una política de apoyo económico y financiero. En dos ocasiones ha hecho posible la vida del flamante Estado con empréstitos importantes; el último en 1931, de cien millones de Liras-oro, que habían de entregarse en diez años, con la generosa y original condición de que este dinero no devengará intereses hasta que el presupuesto de ingresos de Albania, que hoy es de treinta millones, haya llegado a cincuenta.

En la realidad, sin embargo, la generosidad de la primitiva oferta se ha convertido en la práctica en recelos y desconfianzas. Italia ha creído necesario tomar garantías y ha pedido una intervención en las aduanas albanesas, luego un «zollverein» o unión aduanera, y, finalmente, una concesión de tierras en Musakiya, en la desembocadura del Semini, para establecer allí colonos italianos. Pretendiendo realizar una obra civilizadora, Italia ha construido, a través de las ásperas montañas albanesas, que eran casi infranqueables, carreteras que le serían de enorme utilidad en el caso de una guerra con Sureslavia. Y así, en Belgrado y en París el protectorado de Italia en Albania parece un peligro más posible y más grande para la paz europea, que las contiendas y alarmas populares en Dalmacia. Y he aquí que hábiles agentes han soliviantado a una parte de los señores albaneses contra Italia y el partido político que dirige Pendeli Evangueli, jefe del Gobierno hasta hace poco, ha creído ver la independencia en riesgo y clama contra el acreedor y el intruso. El presupuesto del Estado, en déficit creciente, sin embargo, impone, no ya la imposibilidad de reintegrar a Italia el dinero ya recibido, sino la necesidad absoluta

de seguir recibiendo las cuotas anuales que faltan por cobrar del último empréstito concertado. La propaganda contra Italia y la exaltación de la independencia llega un poco tarde. El Banco nacional, emisor de moneda, es una creación italiana así como una Sociedad Constructora de obras públicas, que ha transformado la capital de horrida villa en higiénica y hermosa ciudad y ha hecho en Durazzo un buen puerto y ha edificado quinientas escuelas y veinte hospitales. Y el dilema que plantea Mussolini no puede anularse sino cortando su nudo con la espada: «pagas o someteres»... He aquí una guerra que pudiera conturbar a España...

Tampoco irá a la huelga el ramo de la construcción de Segovia

Dimite el presidente de la Casa del Pueblo por haber sido expulsado del gremio a que pertenece. El ramo de la construcción se declara autónomo

Ayer tarde celebró Junta general en la Casa del Pueblo el ramo de la construcción de Segovia para acordar si debía ir sólo a la huelga después de la negativa por parte de las demás sociedades obreras a secundar el movimiento.

En dicha reunión se puso de manifiesto la diferencia de apreciación en cuanto a la declaración de la huelga, que ya apuntábamos ayer. Mientras parte de los reunidos se mostraba partidario de ir al movimiento, aun sin la cooperación de los demás gremios, otros se manifestaron contra el paro por entender que irían al fracaso sin la ayuda de las demás sociedades.

Prevaleció el último criterio y se acordó que, de momento, se entienda desistido el propósito de declarar la huelga.

En la reunión parece que se puso de manifiesto el desagrado con que el ramo de la construcción había visto la actitud adoptada por las demás sociedades de la Casa del Pueblo en las conversaciones mantenidas en orden al propósito de huelga. Ello determinó que por algunos afiliados se expusiera su criterio de que el citado ramo debía ser baja en la U. G. T. y alta en la C. N. T., pero fué desechada la proposición por 111 votos contra 47.

En cambio sí que prevaleció el criterio de que no siendo posible que dos sociedades pertenecientes a una misma organización tengan distinto domicilio social, el ramo de la construcción continúe teniendo como tal domicilio la Casa del Pueblo, pero desvolviéndose y

Si sigue cuatro meses más Azaña en el Poder aceptará una mascarada de alcaldes

Madrid, 8.—Los periodistas preguntaron ayer tarde al señor Maura su opinión sobre el banquete que se anuncia para el día 14 en honor del señor Azaña, y el jefe conservador contestó:

—El propio presidente del Consejo ya ha dicho que aceptará todo lo que le den, y si sigue cuatro meses más en el Poder, presenciaremos todos una mascarada de alcaldes.

—¿Impresión? Que la de don Angel Ossorio y Gallardo, que es aquí el intérprete del Derecho.

La importancia de las declaraciones motiva una aclaración del secretario general de la República

El secretario de la presidencia de la República, que se hallaba en la Cámara y percibió el revuelo que habían producido las transcritas declaraciones, se apresuró a decir que, en efecto, entre las audiencias recibidas ayer por el jefe del Estado, figuraba el diputado progresista. Luego se puso al habla con el señor Alcalá Zamora, por teléfono, y a poco dijo a los periodistas:

—Por encargo de su excelencia, debo decir que el señor Castrillo estuvo en Palacio y fué recibido por el Presidente; pero en esa conversación no se trató absolutamente de nada político, y por lo tanto, el señor Alcalá Zamora no tenía conocimiento de que se iba a entregar tal nota a los representantes de la Prensa.

Dice Lerroux

Preguntado el señor Lerroux si conocía las declaraciones del señor Castrillo, contestó:

—Las conozco. En realidad, es mala suerte que hayan coincidido las declaraciones con la visita de su autor al señor Alcalá Zamora en el mismo día, pues hay quien cree en la explicación oficiosa y quien no.

Un obrero golpea, bárbaramente, al tesoro de la Agrupación de Ayuntamientos de la Comunidad y Tierra de Coca

Coca, 8.—Ha ocurrido en esta villa un suceso lamentable que ha causado gran indignación entre el vecindario.

Se están realizando aquí los trabajos de la preparación de la resina, en los cuales hay ocupados unos trescientos obreros.

El sábado, al disponerse éstos a cobrar sus jornales, se encontraron con que se encontraban enfermos los dos oficiales de la Agrupación de Ayuntamientos de la Comunidad y Tierra, encargados de ese menester. Entonces se comprometió el tesoro, don Fermín Serrano de Albillos, a realizar él solo los pagos y funciones inherentes a esos funcionarios.

Al observar los obreros que se tardaba bastante en el cumplimiento de dicha tarea, por falta de personal y por no haber concurrido tampoco los concejales, empezó a protestar ruidosamente, manifestando que había que repetir el tristemente célebre hecho de Casas Viejas.

Uno de los obreros apellidado Tapia y apodado el «Trápala», amenazó e insultó al citado tesoro, y al día siguiente al regresar éste a su domicilio, le golpeó bárbaramente por la espalda, teniendo que intervenir un vecino para impedir la agresión; pero el agresor le dijo que se retirara, siguiendo golpeando a su víctima.

El capitán de la Guardia civil ha extendido el correspondiente atestado, pasando el asunto al Juzgado de Instrucción.

Es más de deplorar el atentado de que ha sido objeto don Fermín Serrano de Albillos, porque este señor es una persona honorable y un funcionario modelo que se desvive por el celoso cumplimiento de sus obligaciones, no hallándose afiliado a ningún partido político y contando en Coca, por su hombría de bien, con generales simpatías y amistades.

El timbre del recibí en las letras de cambio

Entre las modificaciones que se introducen en la vigente Ley del Timbre por Decreto de 28 de Enero

Sanospirina y Sanospirina con Cafeína

Producto típicamente español y el cuarenta por ciento más barato que los analgésicos análogos extranjeros. Cura rápidamente la GRIPPE, dolores de cabeza, dientes y muelas, reuma, enfriamientos, coriza, insomnios, jaquecas, sin causar trastornos de corazón ni gástricos.

Venta en todas las farmacias en tubos de 20 tabletas con o sin Cafeína a 2 y 2,50 pesetas y en bolsitas de una y dos tabletas, con o sin Cafeína a quince, veinte, veinticinco y treinta céntimos de peseta.

Comprando Sanospirina favorece a la industria nacional y curará la GRIPPE, que domina el ambiente. Desconfíe de imitaciones. Este preparado es puramente español elaborado en Madrid.

del año actual («Gaeta» 3 de Febrero), figura la siguiente:

«El recibí de las letras de cambio pagadas en España, se reintegrará con timbres para efecto de comercio con arreglo a la siguiente escala:

De 0,15 pesetas si la cuantía llega a 5 pesetas y excede de 500.

De 0,30 pesetas de 500,01 a 2.000 pesetas.

De 0,60 pesetas de 2.000,01 a 5.000 pesetas.

De 1,20 pesetas a 5.000,01 a 10.000 pesetas.

Y en lo que exceda de esta cantidad a razón de 0,15 pesetas por cada 2.000. ***

Se recomienda, pues, a los Bancos y comercio en general, que el reintegro de los timbres del recibí de dichos documentos de giro se haga precisamente con «timbres para efectos de comercio», como se preceptúa, en lugar de realizarlo «con los timbres especiales móviles», como se vienen reintegrando hasta la fecha.

Nuevo presidente de la Diputación provincial

Esta mañana, bajo la presidencia de don Tomás Cano, y asistiendo los señores Carretero, Herrero, Linage y Artalejo, el secretario de la Corporación señor de Antonio y el interventor señor Chinchilla, ha celebrado sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron varios asuntos de trámite de los que daremos cuenta en nuestro número de mañana.

En el orden del día figuraba el nombramiento de presidente, habiendo sido designado para dicho cargo el gestor provincial don Gregorio López Carretero.

Dentro de cuatro meses estarán ya marchitas las flores en la tumba de Azaña

Madrid, 8.—Al suspenderse la sesión salió a los pasillos el señor Lerroux.

Inmediatamente le rodearon los periodistas y uno de ellos preguntó: —¿Conoce usted el escrito de Castrillo?

—Lo conozco. En realidad, es mala suerte que haya coincidido en el mismo día con la visita al señor Alcalá Zamora, pues había quien creía en la explicación oficiosa y quien no.

Otro informador aludió a la frase del señor Maura sobre la mascarada de los alcaldes.

—Pero, hombre, por Dios! ¡Cuatro meses! ¡Dentro de cuatro meses más estarán ya marchitas las flores en la tumba de Azaña, tumba ministerial, claro es!

Comentándose después las declaraciones del señor Canales sobre la participación socialista en el Gobierno, dijo el señor Lerroux:

—Yo dije que los socialistas están atomizados; pues ahora añado que además tienen fuerza y contra fuerza.

CONTRA LA GRIPE
LO MEJOR
COÑAC DOMEQ

Sidra EL GAITERO
depósito en la FABRICA DE LICORES
DE
FELIX CUESTA
SEGOVIA

LAS SESIONES DE CORTES

El señor Ortega y Gasset interpela al ministro de Obras públicas sobre su gestión y éste le dirige duros ataques

Es rechazada una proposición de los radicales, en la que se pedía el nombramiento de una Comisión, para que examine la conducta del señor Ortega en el Gobierno civil de Madrid y las inculpaciones que se le hacen

La interpelación de Ortega y Gasset Madrid, 8.—Se abre la sesión a las cuatro y diez, bajo la presidencia del señor Besteiro, con animación en escanos y tribunas, y los señores De los Ríos y Prieto en el banco azul.

Censura el apresuramiento con que el señor Prieto, ministro de Hacienda, a los diecisiete días de proclamada la República, cuando todo el mundo aspiraba a una revisión de la obra de la Dictadura, consolidó el Monopolio de Petróleos, concertando con el agente soviético Owstroski un acuerdo de suministro por tres años. El señor Prieto hizo esto sin conocer el asunto de petróleo ni consentir intervención de nadie.

No había una sola razón de conveniencia. Es un contrato de cuantía enorme, 200 millones de pesetas, que han contrarrestado todos los esfuerzos para contener la baja de la moneda.

Pasa a examinar las condiciones del contrato para deducir que éstas eran menos convenientes que las ofrecidas por un Sindicato rumano.

El señor Prieto no vaciló en garantizar este contrato por medio de un Banco francés, y no pidió, en cambio, ninguna garantía a los rusos. De modo que éstos, sin ninguna responsabilidad, pueden dejarnos sin petróleo cuando quieran.

El señor Prieto dijo que este contrato había producido al Estado un beneficio de 55 millones de pesetas en relación con el anterior, y el orador dice que ha podido comprobar que sólo se ha conseguido un beneficio de tres millones.

Dirigiéndose al ministro dice: —Su señoría será muy honrado; pero después de firmar ese contrato no lo parece.

Estima el orador que ha habido aquí un delito que define y castiga el Código penal.

La gestión del señor Prieto en Obras públicas

Pasa luego a hablar de la gestión del señor Prieto como ministro de Obras públicas, y censura los proyectos hidráulicos, que califica de ilusorios, y los que han empezado a ponerse por obra en Madrid. Estos últimos vienen agravados por el hecho de habersa prescindido en las contrataciones de toda clase de garantías y quedar todo a capricho del ministro.

Sin concursos, sin selección, se entrega algo tan importante como la extensión de Madrid al arbitrio de un arquitecto que le ha sido simpático al ministro.

Combate el proyecto de enlace ferroviario y el nombramiento de comisarios marítimos, funcionarios inútiles, y los pingües sueldos que sólo sirven para proteger a amigos del ministro.

Examina otros aspectos de la gestión del ministro, entre ellos la adquisición de alquitran para las carreteras, cuyos suministros se han otorgado a los peores postores, y los proyectos hidráulicos del ministro.

El orador pide al presidente que le reserve la palabra para mañana, porque le queda mucho que decir y está fatigado.

El presidente de la Cámara le advierte que lleva dos horas y media hablando y no habría interpelección ni debate posible si todos los oradores se atribuyeran el derecho de prolongar indefinidamente sus discursos, y lo que hace es concederle un descanso de diez minutos.

A este fin, suspende la sesión a las seis y media.

Se reanuda la sesión a las siete, y el señor Ortega y Gasset termina su discurso diciendo que en las obras de prolongación de la Castellana no se da trabajo más que a los obreros que llevan el «carnet» en el que se acredita que están al

corriente del pago de las cuotas de la Sociedad en la Casa del Pueblo.

Contestación del ministro de Obras públicas

Afirma el señor Prieto que el proyecto de contrato con la Campsa fué aprobado por unanimidad por ésta y por el Comité ejecutivo, y a él no le incumbe ya más que llevarlo a la práctica.

Llevó la propuesta del contrato al Consejo de ministros, y éste la aprobó también por unanimidad.

Estando casi convencido que el descuento fuese del 15 por 100, él hizo una especie de rompimiento cuando los disturbios del 11 de Mayo.

Significando el ministro que Rusia a Italia le ha exigido el 25 por 100.

Los petróleos están cotizados en todo el mundo en dólares, y nosotros no podemos dar, porque no nos los admiten, otros productos a cambio de petróleo.

El contrato actual supone, además de otras ventajas, un 8 por 100 de diferencia con el anterior.

Dice que la oferta rumana no existía cuando se concertó el contrato ruso, pues éste se hizo en Mayo y aquélla en Octubre.

Los rumanos ofrecían una pequeña ventaja cuando ya el contrato ruso estaba en vigor.

Tiene entendido que este año Campsa ha hecho exploraciones, adquiriendo varios cargamentos, y se ha convencido de que lo más conveniente a la renta es el contrato ruso.

Pasa a ocuparse de los dos decretos sobre las obras del extrarradio de Madrid y dice al señor Ortega:

¿Cree su señoría que ante millares de obreros que venían a pedirme trabajo en seguida iba a anunciar concursos por uno o dos meses?

Pues no podía hacer eso. He reducido los plazos de los concursos y estoy decidido a reducirlos siempre que sea necesario.

Justifica el haber dado la dirección de los trabajos al arquitecto señor Zuazo, por haber sido el que obtuvo el primer premio en el concurso del Ayuntamiento de Madrid de anteproyectos de urbanización del extrarradio. (Algunos diputados interrumpen y dicen que no hubo tal premio, pues el concurso se declaró desierto.)

Pero hubo una elección de proyectos como los mejores, y el primero fué el del señor Zuazo.

Dice que el ministerio de Obras públicas no reúne condiciones parat, y moralmente no se puede obligar a los empleados a trabajar en las condiciones que lo hacen.

El ministerio de la Gobernación es también un caserón inadecuado. Hay otros ministerios que tienen sus oficinas distribuidas en varias casas particulares, por las que pagan crecidos alquileres.

Todo esto justifica la necesidad de hacer nuevos edificios para ministerios, y esto lo hará el Estado en el Hipódromo, que va a convertirse en prolongación de la Castellana.

Anuncia que en breve se inaugurará el pantano de Portillo de Cijara, que cambiará la estructura social de la provincia de Badajoz.

Agrega que al señor Ortega y Gasset se le olvidó consignar, cuando se dió la relación de destinos que desempeñaban los diputados, que era representante del Ayuntamiento de Madrid.

Termina diciendo que él lo que desea es que el señor Ortega y Gasset pueda decir que del Gobierno civil de Madrid ha salido con la misma limpieza que él ha observado en su cargo de ministro.

Lo que ha hecho en el Gobierno civil el señor Ortega, según el señor Palomo

El señor Palomo interviene y

dice que ya que el señor Ortega y Gasset ha pretendido lanzar cieno sobre ministros y personas secundarias de la situación, va a hablar de lo que ese señor ha hecho en el Gobierno civil.

Dice que el Gobierno civil tiene ya 250 pesetas mensuales en atenciones de Beneficencia.

Pues el señor Ortega, bajo recibí, pidió al habilitado 1.000 pesetas para gastos de beneficencia privada, y al cabo de quince días pidió otras 1.000. Esto es una inmoralidad.

El presidente advierte que el debate adquiere un matiz que requiere la sesión secreta, pero como el señor Ortega y Gasset necesita defenderse de públicas imputaciones, si éste lo desea será pública la sesión.

El señor Altabas aboga por la sesión secreta; pero a requerimientos del señor Ortega, el presidente decide que siga siendo pública.

Ortega y Gasset rechaza la acusación del señor Palomo

El señor Ortega y Gasset: Dice que en Bayona rechazó 800.000 pesetas que se le ofrecieron si dejaba de publicar «Hojas Libres», y a quien así ha procedido no se le puede imputar que haya malgastado 2.700 pesetas del Gobierno civil.

No recuerda ahora la inversión dada a esas cantidades; pero considera mezquino el caso y no quiere descender a esas conminaciones.

Botella desafiando a Ortega

El señor Botella dice que si se va a motejar al gobernador de Madrid que en un período revolucionario disponga de 2.700 pesetas, cuando el Parlamento ha votado dos millones y medio de gastos secretos para el ministro de la Gobernación, que no los necesita justificar más que con su firma.

Pide que la acusación se tramite en debida forma, y termina diciendo:

Un atraco espectacular en el que toman parte cinco pistoleros

Valencia, 8.—Ayer se registró un nuevo asalto a mano armada.

En la calle del poeta Quintana tiene su domicilio un procurador de los Tribunales y tiene su despacho instalado en el piso principal.

A última hora de la tarde sonó el timbre de la puerta y el botones franqueó la entrada. Pistola en mano, cinco individuos irrumpieron en el recibidor.

Dos de los asaltantes se situaron a la puerta de entrada, en el rellano de la escalera, en actitud vigilante, en tanto que otro permanecía en el recibidor al cuidado de que el botones no diese la voz de alarma. Los otros dos se internaron en la casa, hacia el despacho, en donde sorprendieron a los que allí trabajaban.

En este momento llegó al despacho un cliente, al que los dos individuos que vigilaban en la escalera hicieron pasar al recibidor, amenazándole con pistolas. Allí quedó el referido cliente en unión del botones, vigilado por otro de los malhechores.

Los otros individuos penetraron en el despacho a las voces de «¡Manos arriba!». Los empleados atendieron la indicación que se les hacía. La señorita mecanógrafa quedó desvanecida, de brujas, sobre la máquina en que trabajaba.

Los atracadores hicieron salir del despacho a cuantas personas ajenas a la casa se encontraban allí y las encerraron en un cuarto destinado a ropero. Realizada esta operación, uno de los atracadores dijo a los empleados:

—Venimos a llevarnos cuanto dinero haya aquí.

Otro se justificó: —Es la necesidad lo que nos obliga, y no hay más remedio.

Seguidamente los asaltantes se dispusieron a operar. En tanto uno apuntaba con su pistola a los empleados, su compañero comenzó a registrar cuantos muebles había en la estancia. De uno de los cajones de la mesa del jefe sacó un fajo de billetes. De otro mueble se llevaron un paquete que contenía diez y ocho duros en plata.

Como no encontraran más dinero, los pistoleros obligaron a los del despacho a hacerles entrega de sus carteras, encontrando cien pesetas en la del jefe.

do que es más grave que se nombrara gobernador de Madrid al señor Palomo cuando lo era él aún correligionario suyo señor Ortega y Gasset.

Una acusación del señor Barriobero

El señor Barriobero dice que él sabe que el señor Ortega dió 400 pesetas a unos jóvenes que ofrecieron llevar al archivo del Somatén, algunas de cuyas fichas se reservó, pertenecientes a personas que hoy ocupan cargos en la República. (Risas.)

También recuerda de otras cantidades análogas dadas a personas por servicios revolucionarios.

Una proposición de los radicales

Se pide en ella el nombramiento de una Comisión para que examine el caso del señor Ortega ante las inculpaciones que le han dirigido los señores Prieto y Palomo.

El señor Guerra del Rfo la apoya en cuatro palabras.

Sometida a votación la proposición de los radicales, éstos piden que sea nominal, y queda desechada por 106 votos contra 34.

En Baños de Montemayor se amotinan los campesinos, cortan las comunicaciones e incendian la iglesia y la ermita

Cáceres, 8.—Ayer se recibieron noticias del pueblo de Baños de Montemayor dando cuenta de que en un balcón del domicilio del secretario del Ayuntamiento estaba un petardo causando destrozos. A los pocos momentos estalló otro en la puerta de la iglesia de Santa María.

En la iglesia de Santa Catalina y en la ermita del Humilladero fueron rotadas las puertas con gasolina y prendidas fuego por los revoltosos mientras eran cortadas las comunicaciones telegráficas y telefónicas. Durante los disturbios sonaron dos disparos, resultando un herido de un balazo.

Se asegura que los autores de estos desórdenes son los afiliados a la Sociedad de Campesinos, los cuales hace pocos días lanzaron un manifiesto estridente contra el Gobierno y los ministros socialistas y los dirigentes de la U. G. T.

Las fuerzas de la Guardia civil, que han marchado a Baños de Montemayor, comunican que han restablecido las comunicaciones y la tranquilidad.

Cinco individuos frotean un automóvil y hieren a dos de sus ocupantes

Sevilla, 7 (7 t.).—En la carretera de Alcalá de Guadaíra se hallaban apostados cinco individuos, y al paso de un automóvil, conducido por Francisco Ruiz y ocupado por Marcelino Loredo y José Haro, hicieron una descarga, alcanzando al chófer y a Marcelino.

El conductor aceleró la marcha hasta llegar a la capital, en donde presentó la oportuna denuncia.

Fuerzas de la Benemerita organizaron una batida, que no ha dado resultado alguno.

Cooperativa de compras DE CANTIMPALOS

Se compra carne de cerdo de buena calidad, de ganado cebado en esta región

A CUARENTA Y UNA PESETA ARROBA

Sección Provincial Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia

Se han posesionado del cargo de maestros interinos de San Rafael, Alquíte, Laguna de Contreras, Navares de Enmedio y Ayllón, respectivamente, doña Aurelia Valdizán, doña Felicitas Herrero, don Anastasio Rico, don Juan de Santos Fernand y doña Juana Rodríguez.

También ha tomado posesión del cargo de maestro sustituto de

LA SEÑORA Doña Lorenza Llorente de Francisco Viuda de Vicente Moreno Ha fallecido en Segovia el día 8 de Febrero de 1933 A los 70 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsoladas hijas doña Ascensión y doña Maximina, viuda de Alba; hijos políticos don Angel Benito y don Eduardo Pérez; nietos, sobrinos y demás familia, Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 9, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Millán, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Carretas, 1, al Cementerio, por lo que les quedarán agradecidos.

DE SOCIEDAD Fallecimiento En Madrid ha fallecido, víctima de rápida dolencia, el subdirector de la Compañía Telefónica don Julio García Rebollo, sobrino del jefe de Telégrafos, jubilado, don Matías García Moreno. Enviarnos nuestro sentido pésame a la familia toda del finado. Nueva inspectora de Primera Enseñanza Ha sido nombrada inspectora de Primera Enseñanza de la provincia de Segovia, doña Elena Gonzalo Blanco. Misa de privilegio Mañana, a las nueve de la misma, se celebrará una misa de privilegio en la iglesia de Santa Eulalia por el eterno descanso del alma de don José Onrubia López, cuyos hijos, al par que lo comunican a sus amistades, nos ruegan que hagamos público su ferviente agradecimiento por las numerosas pruebas de afecto y consoladores auxilios que han recibido en circunstancias tan dolorosas, ya que se ven en la imposibilidad de hacerlo en particular y personalmente. Expresión de gratitud Doña Gregoria Postigo Sanz, viuda de don Faustino Martín (que en paz descanse) e hijas, dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de su esposo y padre y acompañaron al sepelio y actos fúnebres. El Comité provincial del partido radical En la nota que publicamos ayer, al dar cuenta del nombramiento de miembros de honor a favor de varios señores del Comité radical de Segovia, omitimos, involuntariamente, el nombre de don Julián Fernández a quien se concedió análoga distinción.

SEGOVIA RELIGIOSO Triduo a la Virgen de Lourdes Se celebrará en los días 9, 10 y 11, en el Colegio de las Hijas de Jesús, a las siete de la tarde, predicando el reverendo Padre Adolfo Gómara. Se vende vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Enrique Jerónimo, en Escalona del Prado. Manifestaciones de Azaña a un periodista francés Si las elecciones municipales dan el triunfo a los socialistas y a la izquierda republicana no habrá razón para no prolongar la vida de las Cortes M. Jean Botrot, de «Le Journal», ha comunicado a su periódico una entrevista con el jefe del Gobierno español señor Azaña. He aquí parte del diálogo entablado: —Se pretende que algunos movimientos han sido financiados con fondos extranjeros... —No tengo ninguna razón para afirmar semejante cosa—me contestó el señor Azaña. —Se ha hablado también de dinero monárquico... —No hago a los monárquicos la injuria de crearles capaces de tales procedimientos. Pienso únicamente en que han acogido con alegría todas las manifestaciones dirigidas contra la República. —Y la acción monárquica, ¿le preocupa a usted? —No me preocupa lo más mínimo. Los monárquicos pueden formar un partido político, pero desde luego sin esperanzas de restauración. Pregunté después al señor Azaña si pensaba en una próxima disolución de las Cortes constituyentes. Me contestó que si las elecciones municipales que se celebren el último domingo de Abril dan la votación a los socialistas y a la izquierda republicana, no habrá razón para no prolongar la vida de la actual asamblea. El periodista añade: «Lo que da mayor valor al optimismo de Azaña es que no desconoce las numerosas dificultades de las que deberá triunfar la República. «Tenemos» añade el jefe del Gobierno—serias complicaciones financieras. El rey nos dejó, al marcharse, seis mil millones de pesetas de deuda. La Monarquía había acometido con bastante inconsideración, grandes obras públicas, algunas de las cuales totalmente inútiles, en especial la creación de ferrocarriles en zonas rurales completamente desoladas. A nosotros nos corresponde enjugar el déficit y acometer a nuestra vez grandes obras, indispensables éstas, principalmente, en el dominio hidráulico. Piense usted en que nuestro presupuesto de Obras públicas asciende este año a mil millones de pesetas, y en todos los órdenes hacemos lo mismo. El presupuesto de Instrucción pública era antes de 60 millones. Ahora, de doscientos. Eran necesarias nuevas escuelas. Hemos creado 7.000 el año pasado».

Necrología Está mañana ha fallecido en Segovia el teniente de Infantería, retirado, don Antonio Serrano Peinado (q. e. p. d.) El funeral, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, jueves, a las ocho de la misma, en la iglesia de San Esteban, y acto seguido la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Vallejo, 3 y 5, al Cementerio. Reciba su desconsolado hijo don Antonio Alvaro y familia toda del finado, nuestro sentido pésame.

El sábado será radiado un discurso de Su Santidad Roma, 7 (7 t.).—El próximo sábado, día 11, a las quince treinta horas del meridiano de Greenwich, la estación del Vaticano radiará un discurso del Santo Padre, al que seguirá otro del senador Marconi. La longitud de onda será de 19,84 metros. La transmisión durará, aproximadamente, unos treinta minutos. MENCHETA.

Un incendio destruye un garage y un automóvil Campo de Cuéllar, 6.—En el próximo pueblo de Chatin se declaró un incendio en el domicilio de don Ramón Polo Canto, quemándose un cobertizo de madera y un automóvil de turismo que había en aquél. De las gestiones practicadas se cree que el incendio fué intencionado, ignorándose hasta ahora quienes puedan ser los incendiarios. Las pérdidas se calculan en unas 4.000 pesetas.

SOMBRERERIA DE NEIRA PROXIMA LA LLEGADA DE MODELOS DE PRIMAVERA Y VERANO Las existencias de hoy, a beneficio del público. Sombreros lana, primera, 5,75 ptas.; pelo, primera, color y negros, 10,75 CERVANTES, 9 (Alex)

SE TRASPASA EL MAS IMPORTANTE COMERCIO DE CALZADOS DE LA PROVINCIA con un acreditadísimo nombre comercial, una clientela numerosa y selecta y un volumen de venta anual de consideración. LA CONOCIDA ZAPATERIA DE MATIAS MORENO Para tratar, con su dueño, los días laborables, de una a tres, y los festivos, de diez a doce. JUAN BRAVO, 22 (Frente a la antigua cárcel)

La huelga minera continúa en el mismo estado

En Gijón un incendio destruye una fábrica de loza y quedan sin trabajo 300 obreros

Jurado mixto de la industria de Segovia

Madrid.—Publica la «Gaceta» una orden diciendo que en vista de la unanimidad de las representaciones patronal y obrera de agrupaciones de los Jurados mixtos de la industria de Segovia, para el cargo de vicepresidente de dicho organismo, el ministerio de Trabajo nombra para tal cargo a don Esteban Muñoz Cristóbal.

Otras disposiciones de la «Gaceta»

Disponiendo que se pague a la Compañía Trasatlántica 1.024.866 pesetas como subvención por las comunicaciones marítimas transoceánicas en Enero último.

—Idem que se imponga una multa a la Compañía Transmediterránea por salir del puerto de Las Palmas un barco con un retraso de dos horas.

—Ampliando hasta el 28 de Marzo el plazo de admisión de solicitudes para las oposiciones a auxiliares de Aduanas.

—Creando definitivamente 225 escuelas nacionales.

La huelga minera en Asturias

Oviedo.—La huelga general minera continúa igual en todos los grupos, excepto en el de Turón donde entraron a trabajar esta mañana la mitad de los obreros.

Ha llegado el señor Gordón Ordax que confederó extensamente con el gobernador civil.

A los periodistas les dijo el subsecretario de Trabajo que se reunirá separadamente con patronos y

obreros para que le expongan los respectivos puntos de vista sobre el conflicto y después informará al Gobierno.

Posiblemente visitará el señor Gordón Ordax la zona minera.

En favor de la enseñanza religiosa

Vigo.—Numerosa comisión de padres de familia han dirigido un escrito al alcaidepidiendo que no se prive a sus hijos de la enseñanza que vienen recibiendo en los centros regidos por religiosos. Piden que este ruego le haga llegar a los altos Poderes de la República.

Redactado en iguales términos se ha dirigido otro escrito al jefe del Gobierno.

Detención de tres ladrones y ocupación de las mercancías robadas

Alicázar de San Juan.—La Guardia civil de Caballería que hacía el recorrido vigilando la zona entre las estaciones de Cinco Casas y Marañón, al llegar al monte denominado «Ruiz García», sorprendieron a tres sujetos, los cuales intentaron ocultarse entre la maleza. Por fin fueron detenidos, ocupándoseles grandes cantidades de tabaco y embutidos, todo procedente de robo.

Se llaman los detenidos Francisco Martín Simón, súbdito portugués; Indalecio García, de Villar del Río, de filiación comunista y Juan Prieto Sanz, de Sevilla.

El segundo se fugó recientemente de la cárcel de Ciudad Real, donde se hallaba acusado de robo de

35.000 pesetas en Almodóvar del Campo.

Formidable incendio en una fábrica de loza. Trescientos obreros quedan sin trabajo

Gijón.—A las cuatro de la madrugada se declaró un violento incendio en la fábrica de loza de «Hijos de Antonio Pola», en el barrio de Notahoyo.

El fuego se inició a causa de un cortocircuito en la sala de máquinas, propagándose a las tres naves de que constaba la fábrica, las cuales quedaron destruidas a más los materiales, maquinaria y productos almacenados.

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

Han quedado sin trabajo, a causa del siniestro, 300 obreros.

Los bomberos tropezaron con grandes dificultades en los trabajos de extinción, debido a estar las bocas de riego a gran distancia y muy deteriorado el material.

La fábrica estaba asegurada en tres Compañías.

Nueve heridos graves en un accidente de automóvil

Ferrol.—Un camión ocupado por bastantes obreros que se dirigían a la feria de Marinas, se precipitó por un terraplén de nueve metros de altura, resultando heridos de gravedad nueve de los ocupantes del vehículo.

El chófer Fermín Canosa, al ser detenido, ha declarado que el accidente sobrevino por fallarle los frenos y la dirección.

La festividad de 11 de Febrero

Terminó diciendo el director de Trabajo que al Ministerio habían llegado consultas sobre el alcance de la festividad de 11 de Febrero. Esa festividad solo alcanzará a los organismos oficiales, Tribunales, etcétera. Fiesta completa será la de 14 de Abril.

Se desmanda una res vacuna en Barcelona y al darla muerte a tiros resultan heridas tres personas

Barcelona.—De un lote de ganado vacuno que era conducido por la calle de Aribau, al llegar a la de la Diputación se desmandó una vaca, que volteó a Concepción Casacuberta, de cuarenta y siete años.

Los guardias de Seguridad y varios transeúntes hicieron varios disparos contra el animal, que fué a caer muerto en la Rambla de Cataluña.

Los disparos causaron gran alarma entre los transeúntes.

A consecuencia del tiroteo, resultaron heridos de bala: Juan Belmonte Hernández, en una rodilla; Santiago Triviño, en un pie, y Miguel Mata, en el costado derecho. Todos los heridos fueron curados en el Dispensario de la calle Sepúlveda.

Incendio en Arévalo

Ávila.—Comunican de Arévalo que un violento incendio ha destruido el almacén de maderas que en aquella villa posee el industrial de Coca don Mariano Oviedo.

Las pérdidas se calculan en cincuenta mil pesetas.

MENCHETA.

PARTIDOS DE FUTBOL

El domingo se celebró en el campo de Chamberí, entre los equipos F. U. E. y Gimnástica, un interesante encuentro que terminó con la victoria de los primeros, por 5-3.

En las líneas vencedoras reapareció Isaac, que volvió a ser el mismo de hace algún tiempo, marcando la mayor parte de los tantos.

IBERO.

Mañana se celebrará en el campo de Chamartín II (plaza de toros), un interesante partido de fútbol entre los equipos I y II de la Escuela Elemental del Trabajo.

Los equipos se alinearán de la siguiente forma:

Primer equipo: Zamora II; Cirriaco II, Quincecos II; Marculita II, Solé II, Gamborena II; Pierra II, Regueiro II, Samitier II, Archa II, Gorostiza II.

Segundo equipo: Campillo; García (J.), Bravo; Chavente, Ruiz, García (T.); Arranz, Yuguero, Mendoza, García (F.), Gómez.

El partido se efectuará a las tres y media de la tarde.

CATANITA.

MOTOR DE GASOLINA
"Worthington" 6 CV
COMO NUEVO
Se vende en buenas condiciones.
KLEIN y C.ª SEGOVIA

S U E L T O S

Donativo
Una señora ha entregado en la Administración del periódico tres pesetas con destino al Comedor de Caridad.

AVISO AL PUBLICO

El gremio de pescaderos de esta ciudad ha acordado que a partir del día 15 del actual las pescaderías se cerrarán de una a tres para comer, lo mismo que el demás comercio.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes					Trenes ascendentes						
ESTACIONES	11 Rápido	2.045 Ligero	2.035 Ligero	2.097 Tranvía	33 Mixto	ESTACIONES	12 Rápido	2.040 Ligero	2.034 Ligero	2.042 Tranvía	32 Mixto
Madrid, salida.....	10,10	19,30	8,25		10,40	Valladolid, salida.....	15,28			17,15	8,58
Villalba.....	10,51	20,14	9,25		12,14	Medina, salida.....	16,14	5,50		18,30	10,19
Corcedilla.....	11,25	20,51	10,12		13,01	Olmedo.....	16,38	6,17		18,57	10,54
San Rafael.....			10,36		13,30	Fuente Olmeda.....		6,34		19,04	11,03
El Espinar.....	11,46	21,18	10,42		13,39	Fuente de Sta. Cruz.....		6,37		19,11	11,11
Otero.....		21,30	10,56		13,57	Ciruelos de Coca.....	16,52	6,39		19,16	11,19
La Losa.....		21,41	11,09		14,16	Coca.....	16,59	6,43		19,23	11,28
Segovia, Llegada.....	12,20	21,55	11,25		14,35	N. de la Asunción.....		6,53		19,33	11,40
Segovia, Salida.....	12,25	22,00		7,05	14,55	Santa M.ª de Nieva.....	17,20	7,00		19,38	11,48
Hontanares.....	12,41	22,17		7,22	15,28	Armuña.....		7,15		19,46	11,58
Ahusín.....		22,26		7,38	15,39	Yanguas.....		7,24		19,55	12,09
Yanguas.....		22,35		7,42	15,52	Ahusín.....	17,41	7,31		20,04	12,20
Armuña.....		22,44		7,51	16,05	Hontanares.....	17,40	7,34		20,13	12,31
Santa M.ª de Nieva.....	13,06	22,53		8,00	16,21	Segovia, Llegada.....	18,10	8,06		20,21	12,42
N. de la Asunción.....		23,07		8,14	16,45	Segovia, Salida.....	18,15	8,15	17,20		13,10
Coca.....		23,17		8,24	17,00	La Losa.....		8,31	17,39		14,18
Ciruelos de Coca.....		23,24		8,31	17,12	Otero.....	18,49	8,40	17,56		14,41
Fuente de Sta. Cruz.....		23,29		8,36	17,22	El Espinar.....	18,58	8,50	18,11		15,05
Fuente Olmedo.....		23,36		8,43	17,38	San Rafael.....		9,06	18,20		15,17
Olmedo.....	13,43	23,44		8,52	17,46	Corcedilla.....	19,24	9,32	18,47		15,58
Medina, llegada.....	14,07	0,12		9,20	18,27	Villalba, llegada.....	19,51	10,07	19,24		16,40
Valladolid, llegada.....	14,50			10,30	20,28	Madrid.....	20,35	11,00	20,15		18,20

AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliz a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS, Y EN ISABEL LA CATOLICA, 1 y 3 (esquina a la plaza Mayor), DE TRES A SEIS

DESPACHO

Pérdida de un cabal, conteniendo

varios libros y dos pizarras; se perdió el lunes día 6 del corriente, desde la Plaza del Azoguejo al Colegio de la Presentación (Hospital), por el itinerario siguiente: calle Real, Plaza Mayor y calle de Escuderos. Se agradecerá y gratificaré su devolución, en la calle de San Clemente, número 2.

Se vende un choto y una chota de

dos días, pura raza holandesa. Para tratar, con Remigio García, José Zorrilla, 145.

ANUNCIO

Se necesitan 32.400 kilogramos de nitrato de Chile. Para tratar, hasta el día 12 del presente mes, con don Martín Herranz, en Migueláñez. No se atenderá a llamadas por teléfono. El pago se hará al contado.

Farmacia

establecimiento moderno de perfeccionada instalación y técnica profesional.

E. Rodríguez Vaquerizo Azoguejo, 9

Ama de cría casada, se ofrece

para criar en su casa, leche de ocho días, inmejorables condiciones. Razón, Eusebio Fuentes, en Tejares de Fuentidueña.

Ama de cría se desea para criar

en casa de los padres. Razón, Corpns, 2, 1.ª

Se venden por dejar la labor, 90

ovejas con 80 corderos y 70 borregos, merinas, en buenas condiciones para vida. Para verlos y tratar, con Estanislao Domingo, en Santovenia.

Se arriendan los pastos del

caserío de Bernatú, en término de Marugán, por temporada o por año, para 900 ó 1.000 cabezas de ganado lanar, desde el 1.ª de Marzo. Para tratar, con el presidente, Wenceslao Monterrabio.

Se vende una vaca suiza del

tercer parto, recién parida, con cría de ocho días, leche abundante. Para tratar, con don Juan Otero, en Pinares (Segovia).

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Merluza.....	2,50
Congrio.....	1,75
Bassos.....	1,00
Pescadilla.....	1,00 y 1,20
Lenguados.....	2,50
Lenguadinas.....	1,10
Sardinas.....	0,80
Almejas.....	1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96

VINA TONDONIA

REPRESENTANTE: ANTONIO SERRANO VALLEJO
Juan Bravo, 7 y 9.—SEGOVIA

Oposiciones a auxiliares de Hacienda

CUERPO GENERAL DE ADMINISTRACION

Próxima convocatoria. Se admiten señoras. No se exige título RESIDENCIA CATOLICA DE ESTUDIANTES Plaza de San Sebastián, 3 y 4

El encargado de dirigir esta sección es el oficial de Hacienda don Pablo Bellido, que ya en las convocatorias anteriores dirigió la misma sección con excelentes resultados. Honorarios módicos. Máquinas de todas las marcas. Internado de ambos sexos, completamente separados.

Este año nos hemos puesto en comunicación con la renombrada Academia PINA-PRADOS. Nuevo sacrificio que nos hemos impuesto en bien de nuestros alumnos.

Alex

Los anuncios e impresos para este periódico (con la misma tarifa de precios), se reciben en nuestra Administración, plaza del Corpus, 11 y en la Agencia de publicidad, Cervantes, 18, 2.ª, de nueve a una y de tres a siete.

En el ministerio de Obras públicas se ha celebrado una reunión para tratar de la electrificación de las líneas férreas de Segovia y Avila

Las minorías agraria y vasconavarra se opondrán tenazmente al proyecto de Congregaciones. Más dimisiones de elementos radicales

La minoría radical se dispone a organizar la oposición en el Parlamento

La electrificación de las líneas de Segovia y Avila

Madrid.—En el ministerio de Obras públicas se ha celebrado una reunión para tratar de la electrificación de las líneas de la Compañía del Norte desde Madrid a Segovia y Avila.

Presidió don Indalecio Prieto con los elementos oficiales y representantes de las entidades relacionadas con el proyecto.

El ministro expuso el deseo de que esta electrificación facilite las comunicaciones con la sierra del Guadarrama, proporcionando medios para residir en sitios higiénicos en las cercanías de la capital, a las gentes que hoy ocupan viviendas antihigiénicas y caras para lo cual se precisa fluido económico.

Los representantes de las Compañías productoras de energía eléctrica expusieron el propósito de cooperar a ese fin con su mayor esfuerzo.

El director de la Compañía del Norte dijo que proporcionaría a las empresas los datos necesarios.

Se acordó que todos los elementos mencionados estudien un proyecto de bases para el concurso que se someterá a estudio del Gobierno, procurando un acuerdo unánime.

En Gobernación facilitan noticias de la huelga minera

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación nos han facilitado a primera hora de la tarde noticias del estado de la huelga minera de Asturias, según las cuales acuden a trabajar al grupo Turón más obreros.

Por el contrario, han disminuído los que se presentaron al trabajo en Carbones Asturianos.

Los obreros de otros grupos se han sumado a la huelga.

La tranquilidad en la zona minera es absoluta.

Los agrarios y los vasco-navarros se opondrán al proyecto de congregaciones

Madrid.—En el Congreso se han reunido conjuntamente las minorías agraria y vasconavarra. Se acordó desarrollar tenaz oposición

en los debates sobre el proyecto de Congregaciones religiosas, pero no se llegará a la obstrucción por considerarse ineficaz.

Nuevas dimisiones de elementos radicales. Reunión de la minoría

Madrid.—También se ha reunido en el Congreso la minoría radical, presidiendo el señor Lerroxx. A la salida confirmaron la obstrucción a todas las leyes que se discutían en el Parlamento excepto la de Congregaciones y se acordó que dimitan los presidentes, vicepresidentes y secretarios de las Comisiones parlamentarias. Asimismo dimitirá el vocal en la comisión jurídica asesora don Javier Elola.

Como consecuencia de lo tratado en la reunión, el señor Salazar Alonso ha dimitido la presidencia de la Comisión de Justicia en la Cámara.

El señor Martínez Barrios amplía la referencia de la reunión de los radicales

Madrid.—Los periodistas abordaron esta tarde al señor Martínez Barrios en los pasillos del Congreso y solicitaron de él ampliación de los acuerdos adoptados por la minoría radical.

Contestó que se había acordado organizar la oposición en el Parlamento, nombrándose una comisión compuesta por los señores Lerroxx, Martínez Barrios, Guerra del Río, Abad Conde y Lara, que se distribuirán los diferentes asuntos, determinándose éstos en la reunión que celebrará la minoría esta tarde o mañana.

Un periodista le preguntó si el señor Lara dimitiría la vicepresidencia del Congreso, a lo que contestó el señor Martínez Barrios que no procederá esa dimisión por que el Reglamento de la Cámara determina que la votación sea vicepresidente y secretario se haga mediante una candidatura, donde la mayoría no vota. Las minorías, por consiguiente, se reservan algunos puestos, y por tanto, creemos tener derecho a esta vicepresidencia.

Dice el señor Lerroxx

Poco después llegaba al Congreso

TEATRO CERVANTES

MAÑANA, JUEVES (MODA)
SECCIONES DE CINE SONORO

A las siete de la tarde y diez y media de la noche

Preciosa película, titulada

SEAMOS ALEGRES

Interpretada por los geniales artistas de fama mundial NORMA SHEARER y ROD LA ROQUE

Reportajes de actualidad

El pensamiento político de don Francisco Cambó y sus proyectos actuales

Actividad dentro de la política. Posición ante la República. Las derechas. Las elecciones. El Gobierno Azaña. Otros temas

Por FRANCISCO CASARES.

Don Francisco Cambó se reintegra a la política nacional. El paréntesis que abrieron para él circunstancias diversas—en el orden político, la dictadura y en el personal, una grave dolencia que va ya en camino de desaparecer totalmente—se cierra, y el jefe de la Lliga vuelve a dedicar íntegramente sus actividades, consagradas durante algunos años a perspectivas exclusivas de arte y de cultura, al arduo dinamismo que para un hombre público representa siempre la participación en las luchas políticas.

Tiene además esta reintegración una particularidad interesante. Podría estimarse lógico que en momentos en que la autonomía catalana es una realidad y en que, por tanto, empieza a realizarse plenamente el programa que era base de actuación y razón de ser del partido acudido por el señor Cambó, dedicase éste su tiempo y esfuerzo a la nueva política de Cataluña. Pero no es así. Interesa más al ex ministro catalán la vida pública nacional y es, precisamente, en Madrid, donde establece ahora su centro de operaciones y desde donde trata de irradiar su influencia personal y la de sus ideas para llegar a una acción política eficaz que pueda representar, dentro del extenso panorama social y económico, una parcela de matices propios y de orientación definida.

Esta es precisamente la razón de que el señor Cambó no haya tomado parte en la pasada contienda electoral catalana y no figure a la hora presente entre los miembros que constituyen la minoría regionalista del Parlamento de Cataluña. Es evidente que si el nombre del autor de «Las Dictaduras» hubiera figurado entre los aspirantes a la representación popular en aquel Parlamento, allí estaría dirigiendo la actuación de sus amigos.

Pero ha preferido desligarse del trabajo y de la actividad, que éste hecho representaría. Ha venido a Madrid, ha montado una oficina y ha iniciado una serie de entrevistas y conferencias encaminadas a conocer el estado de opinión de determinados hombres y sectores de la vida política y a procurar algunas coincidencias que puedan, en una mañana cerano, plasmarse en realidades efectivas que marquen una ruta nueva y fecunda dentro del panorama político y de las posibilidades sociales que ofrece España después de un año de instauración del régimen republicano.

Hemos tenido ocasión de recoger concretamente el pensamiento de don Francisco Cambó acerca de algunos de los aspectos que definen en el momento actual la política española. Se sitúa el ex ministro catalán en una actitud de absoluta reserva por entender que le conviene más para sus planes y proyectos estar silencioso durante un breve período, antes de iniciar de modo más completo y dinámico la actividad a que piensa consagrarse. A pesar de esta actitud, nos ha sido posible captar las opiniones del señor Cambó y hemos pensado que tendría una gran actualidad trasladarlas a una crónica política.

Uno de los problemas que más preocupan de momento al señor Cambó es la situación de las derechas. Es lógico que, al orientar de nuevo su esfuerzo de acción hacia las luchas políticas, dirigiera su mirada, en primer término, hacia ese campo en donde están empujados aquellos sectores de opinión con los que tiene una más completa afinidad. El señor Cambó pretendió ya en los últimos tiempos de la Monarquía formar un partido «centro» que pudiera tener en España el mismo significado y cotextura que el grupo que bajo esa denominación actúa en Alemania, país

que ha atraído en todo momento el interés y la mirada del jefe de la Lliga. Pero el profundo cambio de valores y de posiciones que la implantación de la República representa, es bastante para determinar que aquello que en el mes de Abril de 1931, podía llamarse Centro, tenga hoy, con iguales matices, concepciones y propósitos, un encaje perfecto dentro del campo de las derechas.

El señor Cambó no cree en una posible vuelta al régimen antiguo. En esto coincide con la posición y el pensamiento de aquellos elementos que hacen, antes de toda acción política, la afirmación de la accidentalidad de las formas de Gobierno. Y quizás, esté más cerca el «leader» regionalista de los que, dentro de ese modo de enfocar el problema del régimen se inclinan a encuadrarse dentro de la República, que de aquellos otros que, aun aceptando en su programa la fórmula de la accidentalidad, no ocultan una interior simpatía por lo que desapareció a virtud de las últimas elecciones municipales.

Fijado así el pensamiento, respecto de la zona de posible actuación, lo que concretamente interesa más al señor Cambó es la situación de Acción Popular como base de una posible alianza de las derechas españolas. Y la extensión que a este concepto de derechas da el ex ministro de Hacienda es tan amplia que abarca desde los republicanos radicales hasta esos elementos casi monárquicos que se sitúan en la parte extrema de la derecha. He ahí por qué entre las conferencias que el señor Cambó ha celebrado durante su estancia en Madrid, que vienen a ser como el prólogo de sus nuevas actividades, estén las que ha tenido con Lerroux y con Maura, ex ministros del primer Gobierno de la República y las que ha celebrado con personalidades tan destacadas en el otro campo como los señores Goicoechea, Herrera y Gil Robles.

No desconoce el señor Cambó la situación un poco anómala que define y caracteriza en estos momentos a las derechas y encamina precisamente sus esfuerzos hacia una rápida desaparición de esas circunstancias para el logro de una unión que, sin borrar los perfiles propios de cada grupo, pueda garantizar la eficacia de una acción conjunta que representa una fuerza equiparable a la que tratan de constituir las izquierdas y que se simboliza precisamente en estos momentos, en otro intento de igual clase, bajo la denominación genérica de «Federación de izquierdas».

Y estima el señor Cambó que para llegar a eso lo primero que es preciso precipitar es la ruptura, ya prevista, de los grupos y personas que a la hora de ahora están dentro de Acción Popular. Es preciso, a su juicio, que queden perfectamente delimitadas la conducta y las formas distintas de enfocar el problema político español para que, al llegar a una unión, sobre todo con vistas a las elecciones próximas, aporte cada personalidad, con aquellos equipos que las pueden rodear, un matiz perfectamente propio y una situación inconfusa.

En cuanto extiende su mirada hacia zonas distintas de la derecha para juzgar la totalidad de la situación política y de las conveniencias nacionales, el señor Cambó considera que es absolutamente necesario que el Gobierno actual continúe por algún tiempo en el Poder, porque ello será la garantía del margen preciso para que esos elementos, a los cuales quiere unir su acción en esta nueva etapa de actividad política, se reorganicen en forma tal que, para el momento preciso, puedan significar una falange en condiciones de ocupar el

Poder. Hay, además, otra razón, a juicio del señor Cambó, que abona la conveniencia de que el Gobierno y la situación que representa se mantengan en la gobernación del país. Es la de que, antes de las próximas elecciones generales, se dicte por las Cortes Constituyentes una nueva ley electoral. La razón es sencilla. Estima el jefe regionalista que unas elecciones realizadas con arreglo al sistema que se utilizó para las de Junio de 1931 volvería a dar el triunfo a los que hoy están en el Gobierno. Aparte de lo que representa la posesión de los órganos del Poder y de los Ayuntamientos, el sistema de mayorías y minorías, por grandes circunscripciones, no puede ofrecer una perspectiva muy halagüeña a quienes han sido distanciados de las zonas directoras de la política a virtud del nuevo régimen republicano.

Conviene, pues, que haya una nueva ley electoral, que es de esperar tenga aquella objetividad y aquel espíritu equitativo que ponga a todos, a los que gobiernan hoy, y a los que puedan gobernar mañana, en condiciones de absoluta igualdad para la lucha, a fin de que el resultado obedezca exclusivamente a la verdadera voluntad nacional y no se pueda neutralizar por los defectos de un sistema electoral que no corresponde ciertamente a las orientaciones democráticas que a este respecto siguen casi todos los países del mundo y habría de seguir España en estos momentos.

Fuera de estos graves aspectos de la política actual española, y concretando el pensamiento sobre pormenores de menos dimensión, el señor Cambó estimaba y así encomendó a su amigo el señor Estelrich que lo hiciera público en las Cortes Constituyentes, que no

era posible ahora ir a unas elecciones parciales. Las elecciones parciales son únicamente posibles en régimen de representación de distrito unipersonal, puesto que, a una vacante de distrito, corresponde perfectamente una representación. Pero en un régimen de grandes circunscripciones en que se vota por lista y con arreglo a sistema de mayorías y minorías, los derechos de estas últimas quedan virtualmente anulados y la posibilidad de un triunfo de quienes no están emplazados dentro del área gobernante, es casi nula.

El señor Cambó seguirá en días sucesivos sus conversaciones de orientación y de documentación. Se propone pasar en Madrid quince días de cada mes y otros quince en Barcelona. Esto es que dedicará igual intensidad de atención a la política total de la República que a aquella que se inicia ahora en la región autónoma y en la que su partido se propone tomar una activa y creciente participación.

Esto es, a grandes rasgos, lo que significa la presencia en Madrid del señor Cambó, que ha despertado tanta curiosidad en los medios políticos. El estado de salud del ex ministro catalán no es todavía lo satisfactorio que sus amigos quisieran y ello le priva de una mayor actividad personal. Este período de labor previa, que ahora se impone antes de realizar una acción más directa, parece que coincidirá con lo que es preciso para que su garganta adquiera de nuevo la fuerza y la matización que un hombre político necesita para su trabajo. Y es entonces cuando don Francisco Cambó desarrollará plenamente todo lo que ahora tiene en su pensamiento y se incorporará de un modo pleno y entusiasta a la política de la derecha española. (De la Agencia Internacional Arco.)

CRONICA FINANCIERA

Por A. I. Arco

(Ex banquero)

El plan quinquenal. La economía rusa sigue siendo una pesadilla

Por una asociación de ideas difíciles de sustraerse a ella en cuanto se refiere con estudios económicos, siempre se vuelve la vista a Rusia. ¿Quién pudiera descifrar con certeza su misterio? El Comité ejecutivo de la U. R. S. S. se ha reunido y en él, Molotov, presidente del Consejo de comisarios del pueblo, ha comenzado su informe, exponiendo los resultados del plan quinquenal, parangonándolos con la crisis que aqueja a los países capitalistas. El programa del año para la U. R. S. S., ha dicho Molotov, debe concretarse al control técnico de las fábricas, a la elevación de la productividad del trabajo, a la baja de los precios de costo y a la elevación del rendimiento en la agricultura. Si no estuviera acostumbrados a oír esta serie de frases de alto estilo económico en boca de los rusos, habríamos de sorprendernos una vez más. Pero ya cuanto viene de Moscú no produce sorpresa. Los cuatro puntos que toca el presidente de los comisarios del pueblo, encierran todo el problema económico de Rusia. Reducción de los precios de costo, elevación de la productividad del trabajo. Difícil es reducir los costos cuando no hay una mano de obra selecta. Es labor de años. Aumentar el rendimiento del trabajo. Es fácil realizarlo cuando las máquinas trabajan bien y a la más alta velocidad. Pero esto únicamente se consigue cuando trabajan poseídos, como las locas brigadas de choque de la «spatleka», o cuando trabajan elementos técnicos de la más alta categoría. ¿Un año más de «bluff»?

El alza de los fondos públicos

El mercado se ha presentado en estos últimos días cotizando con una gran lozanía. Se trata del departamento de fondos públicos que en estos momentos es objeto del máximo favor del público. En la desanimación que era corriente en toda la Bolsa, estos valores venían cotizando normalmente de 2 a 3 millones de pesetas. Ahora, la cifra corriente diaria viene a ser los 4 millones y en más de una ocasión

se ha pasado la cifra de los 5 y a veces ha llegado a los 6.

La tendencia se va extendiendo también a las obligaciones, pero de una manera decidida se refugia en los títulos del Estado. El movimiento de alza es rápido. El amortizable 5 por 100 libre de impuestos, un valor que es cosa típica, ha terminado por remontar el precio de 97 enteros. Hace un año apenas llegaba al 90 por 100. La intensidad de la mejora de la Bolsa se va extendiendo a todos los fondos públicos, con ligeras excepciones, y alcanza también a las obligaciones de primera fila, a las que siempre estuvieron asimiladas en su carácter de valores favoritos a los mejores valores del Estado. El origen del movimiento de alza hay que buscarlo en la misma miseria de los cambios de los principales valores de esta clase. A la falta de actividad del dinero en los últimos tiempos. A la carencia de otros valores de garantía que aseguren una inversión tranquila y de rendimiento. En los fondos públicos se producen todas estas circunstancias, además de la seguridad de tener en la mano su rápida realización y, sobre todo, la integridad del capital invertido. Se ha usado el tópico de que la gente vende valores industriales para comprar fondos públicos. Posiblemente hay algo de ello, pero no estriba aquí el origen del alza tan fuertemente dibujada al correr de estos últimos días. Este alza nace de que hay una cantidad excesiva de dinero remanente en el mercado, dinero acumulado, dinero sobrante, al que hay que darle una inversión, porque el atesoramiento tiene un período de validez que no puede perdurar. Ciertamente que hay muchos capitalistas que han de tomar precauciones no invirtiendo sus reservas, dada la marcha que llevan todos los negocios, desde el de la finca en la urbana hasta el de la finca en la rústica. Pero el dinero no podía seguir eternamente inactivo y al fin se incorpora a la circulación. Podrían hacerse muchos cálculos sobre el sobraote del dinero, sobre el dinero atesorado y sobre el que se expatrió. Sobre esos 1.400 millones escapados de la Banca y de los cuales han retornado unos 600 se pueden edificar muchas teorías y

VINOS MUY ACIDOS

verdes, picados, etcétera, recuperan su sabor y apariencia normal tratándolos con **BASICINA**

Dosis, según acidez, de 100 a 150 gramos por hectolitro.

Se expenden en botes de un kilo al precio de 5 pesetas y 10 botes, 45 pesetas.

Venta en Segovia, en las droguerías de

Don Felipe Sanz Niño, plaza Mayor, 3.

Don Teodoro Velasco, Isabel la Católica, 2.

Don Germán Pérez, San Francisco, 4.

PROSPECTOS Y PEDIDOS A LA SECCION COMERCIAL

L. I. A.

APARTADO 1231 MADRID

muchos supuestos. Pero cuidado con esas cuentas porque nadie nos ha dicho todavía cuánto podían importar los capitales extranjeros que al filo de la venida de la República y de la quema de conventos, tomaron el camino de la frontera. Hagamos punto en la disgresión señalando que el movimiento de recuperación de los fondos públicos puede continuar, debe continuar. Aún restan muy alto estos valores para sus garantías y para sus seguridades. La política de dinero cano no puede continuar así y por aquí puede orientarse una variación en esa posición de los tipos de interés.

Los ferrocarriles y sus dificultades

El problema ferroviario, tal como se viene planteando en los últimos tiempos, no es de España solamente, es del mundo. Aquí tal vez lo tengamos agravado, porque hace muchos años que se van anudando las equivocaciones, pero el denominador es común: crisis económica, descenso del tráfico, encarecimiento de la explotación por materias y por jornales y, como contera, la competencia del transporte por ferrocarril.

Nosotros, hace años que estamos tanteando el planteamiento de la solución. De una solución que se dice será definitiva, pero hasta ahora únicamente se viene acumulando errores tras errores, sin que hayamos dado ni una sola vez en el clavo.

Conviene, puestos en este trance, ir viendo cómo fracasan otros países con las soluciones pseudo socialistas, y cómo tienen que enderezar sus orientaciones, yendo en busca de la verdad económica que es una y sola: que el servicio sea ostentado por los usuarios.

En Francia se había hecho campaña para intentar la racionalización, que no era otra cosa que la socialización o nacionalización, olvidando lamentablemente el capital privado que sigue siendo dueño de las redes. Los elementos jurídicos asesores del actual ministro de Obras públicas le han puesto en guardia respecto a esta «bontade» del señor Daladier, y respecto de los peligros que pudiera acarrear una decisión unilateral del Gobierno, fuera del cuadro del convenio de 1921 con las Empresas, especie de estatuto ferroviario, con la ventajosa condición de que el dividendo se mantiene, aunque sea como un gasto más de la explotación y aunque luego haya déficit, como viene sucediendo. Parece que al final se huirá de aquella solución y se buscará otra en una entente con las Empresas. En una palabra: que el Gobierno ha tenido que abandonar todos los proyectos fantásticos de tendencia radicalmente socialistas, iniciando su orientación por otro terreno más lógico. Es natural. Es tras el equilibrio económico del servicio que de lo que hay que ir. Y el Gobierno pretende buscarlo, reduciendo los impuestos, cortando la competencia de los transportes por carretera, equiparando jurídicamente a los automóviles con los ferrocarriles. Se va, en una palabra, a la reglamentación de la circulación por carretera, imitando a Bélgica, Alemania, Austria y Argentina, que tienen legislaciones bien radicales a este respecto, intentando salvar al ferrocarril de esa competencia devoradora del motor de explosión que no necesita construir su vía y explota su negocio sobre la base de la vía que ha construido el Estado. Se va, a la vez, a una simplificación de la explotación técnica y administrativa de los ferrocarriles y a un control en sus pedidos de material. Parece, justamente, como si el señor Bonet hubiera llegado al caserón de Atocha a ver lo que venía haciendo nuestro orondo

Indalecio Prieto. Régimen de economías y control cada vez más activo del Estado. Pero allí, van un poco desviados de lo último nuestro. Allí ni con huelga permiten que cobren más los ferroviarios. Al contrario, se alzan muchas veces pidiendo que se revisen los sueldos y jornales, buscando por aquí también las economías.

Ecos de la provincia

Muñoveros

Una boda
El lunes, día 6 del corriente, contraeron matrimonio en la iglesia parroquial de este pueblo, la agraciada joven Manuela San Pablo López, hija del industrial de esta localidad, don Alfonso y doña Francisca, con el simpático joven Jacinto Rivera, hijo del también industrial, don José Rivera y doña Ildivina Velasco. Apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora doña Maximina López, esposa del farmacéutico don Paulino Gil, y don Rufino San Pablo, rico comerciante de Madrid, hermano de la novia.

Bendijo la unión el celoso párroco de este pueblo, don Ricardo Romérez.

Entre los invitados figuraban don Pedro García y doña María Velasco, de Navares de Ayuso; Eladio Antonio y Josefa Rivera, del Guijar, y Galo Esteban, de San Pedro de Gaillos, y las simpáticas jóvenes Lorena y Dominga Rivera, Florentina y Aurelia Arroyo, Alejandra Valle, Cayetana Mesonero, Ruperta González, María Santa Bárbara y Fidela Fraile, de Muñoveros, y los jóvenes Ciriaco Apolonia Rivera, y los jóvenes Ciriaco Rivera, Julián Cuesta, Salvador y Sergio García, Eulogio Santa María, Martín Borroguero, Vicente Cabrero y Félix y Simón Martín, de Muñoveros, y de La Vellilla, Bienvenido Rivera, y del Guijar, Isidro Rivera.

Todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres del novio.

Los recién casados, a quien deseamos una interminable luna de miel, saldrán en breve para Madrid, donde fijarán su residencia.

CORRESPONSAL

Se vende una novilla suiza, recién parida del segundo, y una chota. Para tratar, con Trinidad Gutiérrez, Puente de Hierro, Hontoria (Segovia). Días que el dueño está en casa durante el mes: 9, 10, 11, 12, 13, 15, 18, 21 y 26.

Se vende una vaca de pura raza holandesa, recién parida del segundo parto. Para tratar, con Martín Rubio Pascual, en Balisa.

Vendo remolachas, forrajeras y azules, careras, a 0,60 pesetas la arroba. Para tratar, con Andrés Herranz, en Mozoncillo.

Se arriendan los pastos del término de la «Arvizena», por año o por temporada. Para tratar, con Crescenciano Esteban, en Juarros de Voltoya.



EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS